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Myšlenka jubilejního roku vychází z židovské tradice, kde se každých 50 let vyhlašoval tzv.
Svatý rok nebo milostivé léto. Byl to čas, kdy se neobdělávala pole, vracela se zabavená
půda, propouštěli se otroci a udělovala se svoboda pro všechny obyvatele země. Samotný
výraz „jubileum“ pak pochází z hebrejského slova „yobel“, které označovalo beraní roh,
jehož zvuk začátek Svatého roku ohlašoval.

Starozákonní jubileum nabylo později nový, čistě duchovní význam. Ten spočívá v tom, že odpuštění
může dosáhnout každý člověk, stejně jako znovunalezení vztahu s Bohem a s jinými lidmi.

V katolické církvi zavedl první oficiální jubileum papež Bonifác VIII. v roce 1300, který umožnil
poutníkům získat za určitých podmínek plnomocné odpustky. Frekvence jubilejních let se postupně
měnila a od roku 1470 se ustálila na 25 letech. Vedle pravidelných existují i mimořádná jubilea,
která papež vyhlašuje při zvlášť důležitých událostech, jako tomu bylo například u Roku
milosrdenství 2015/2016.

Jubilejní rok začíná vyhlášením papežské buly – oficiálního dokumentu stanovujícího jeho poslání a
podmínky. Pro rok 2025 nese bula vydaná papežem Františkem název Spes non confundit („Naděje
neklame“) a klade důraz na témata jako mírové soužití, solidarita s chudými, podpora migrantů a
sociální spravedlnost – tedy oblasti, kterým se dlouhodobě věnuje i síť Caritas.

(z buly Spes non confundit)

Slavnostní zahájení Jubilea probíhá tradičně v prosinci otevřením Svatých bran v římských bazilikách
– sv. Petra, sv. Jana v Lateránu, sv. Pavla za hradbami a Panny Marie Větší. Letos však došlo k
historickému milníku – poprvé byla Svatá brána otevřena i ve věznici Rebibbia v Římě, což
symbolizuje Františkovu snahu o inkluzi všech částí společnosti. Toto gesto poukazuje na to, že
naděje a Boží milosrdenství jsou dostupné každému, bez ohledu na jeho životní situaci a postavení ve
společnosti.

Během Svatého roku uděluje papež plnomocné odpustky věřícím, kteří cestují do Říma a konají
zvláštní náboženské úkony: procházejí Svatými branami, zpovídají se, přijímají svaté přijímání, modlí
se a činí skutky zbožnosti, milosrdenství nebo pokání. V letošním roce se očekává, že Řím navštíví až
45 milionů poutníků.

Papež František je známý svým důrazem na sociální spravedlnost, ochranu životního prostředí a
pomoc nejpotřebnějším. Jeho dlouhodobým cílem je přiblížit církev všem lidem, nejen praktikujícím
katolíkům. Zdůrazňuje proto, že Jubilejní rok není jen pro věřící, ale pro všechny, kteří touží po
spravedlivějším světě. Je to příležitost k zamyšlení nad hodnotami, které nás spojují jako lidstvo.

V době, kdy dochází k nárůstu polarizace společnosti, daří se populismu a války a ekologická krize
jsou reálnou hrozbou pro budoucnost naší planety, přináší Jubilejní rok pozvání k dialogu, smíření a
konkrétním činům solidarity. František proto vyzývá všechny lidi dobré vůle, aby se zapojili, bez
ohledu na své vyznání.

Caritas Internationalis, největší katolická humanitární síť na světě, využije Jubilejní rok k posílení své



pomoci chudým, znevýhodněným a lidem postiženým konflikty. Mezi klíčové iniciativy patří kampaň
Proměňte dluh v naději, zaměřená na zmírnění dluhového břemene nejchudších zemí. Aktivity ovšem
i nadále rozvíjí také v dalších oblastech svého zájmu, jako například v otázkách mírového dialogu,
sociální spravedlnosti, včetně obchodování s lidmi, změnách klimatu, posílení postavení žen,
angažovanosti mládeže – a mnoha dalších!

V době, kdy se zdá, že svět je více rozdělený než kdy jindy, nabízí Jubilejní rok 2025 příležitost k
reflexi a obnově. Není to jen náboženská událost, ale výzva k zamyšlení nad tím, jak můžeme přispět
k vytvoření spravedlivějšího a soudržnějšího světa.

Ať už jste věřící nebo ne, poselství naděje a solidarity je něco, co může inspirovat každého z nás. V
světě plném výzev nám Jubilejní rok 2025 připomíná, že i v těch nejtěžších časech existuje naděje a
že každý z nás má moc přispět k pozitivní změně.
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